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Overordnet om spørreundersøkelsen maritim sikkerhet
Spørreundersøkelsen er:
• en kartlegging av sjøansattes oppfatninger om ulike sikkerhetsrelaterte forhold til sjøs, 
• en del av Sjøfartsdirektoratet sitt arbeid med maritim sikkerhet og risikostyring i den 

norske sjøfarten. 

Formålet med kartleggingen
• å gi et dataunderlag for tilsynsarbeid, 
• gi innsikt i ulike temaområder, 
• utgjøre et talerør for sjøansatte, 
• sette sikkerhet på dagsorden i næringen, og 
• utgjøre et underlag for utvikling av sikkerhetstiltak.
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Overordnet om spørreundersøkelsen maritim sikkerhet
8 400 sjøansatte har deltatt i undersøkelsen. 

Totale besvarelser tre siste undersøkelser (2019, 2021, 2023) = 25 400

Statistiske analyser viser at påstandene det spørres om i undersøkelsen knytter seg til 13 faktorer
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1. Sikker arbeidspraksis
2. Arbeidsvilkår
3. Målkonflikter og arbeidspress
4. Rederiledelse
5. Bemanning
6. Kommunikasjonsutfordringer
7. Åpen kommunikasjon

8. Øvelser og beredskap
9. Tilhørighet til yrket
10. Sikkerhetsprosedyrer
11. Tillit til digitalisering
12. Tillit til automatisering
13. Fremtidstro automatisering 

Oversikt over faktorer



• Kvinner svarer signifikant mer negativt enn menn på temaene Sikker arbeidspraksis, Arbeidsvilkår, Språkutfordringer, Åpen 
kommunikasjon, Sikkerhetsprosedyrer, Tillit til digitalisering, og Fremtidstro automatisering. 

• Den største forskjellen er på Åpen kommunikasjon, og kan tyde på at kvinner har større problemer med å si ifra hvis de ser 
farlige situasjoner eller sikkerhetsutfordringer.
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Nasjonalitet

• Omtrent dobbelt så mange sjøfolk med annen nasjonalitet enn norsk har opplevd utestengelse og vedvarende kritikk av 
arbeidsinnsats over en lengre periode i løpet av de 12 siste månedene, sammenlignet med norske respondenter



Nasjonalitet

• En sammenligning av norske respondenter med respondenter med andre nasjonaliteter, viser en signifikant forskjell på alle 
temaene i undersøkelsen med unntak av Åpen kommunikasjon og Tilhørighet til yrket. Respondenter med norsk nasjonalitet 
svarer mer positivt på språkutfordringer, og mer negativt på alle andre tema.



Nasjonalitet – utvalgte variabler

• Nordmenn rapporterer også at de jobber oftere overtid, at de i større grad har opplevd at kritisk teknisk utstyr har feilet, og at 
de er mindre trygge på at de klarer å håndtere en uønsket hendelse. 
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Nasjonalitet – utvalgte variabler

• Resultatene viser at nordmenn rapporterer å ha vært i flere situasjoner som kunne utviklet seg til en alvorlig hendelse, men 
ikke gjorde det, men at de har opplevd færre hendelser som faktisk utviklet seg til en alvorlig ulykke.

• Resultatene kan tyde på at norske respondenter svarer mer negativt på holdningsspørsmål, men på faktiske opplevde ulykker 
så er resultatene mer positive.
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Midlertidig ansatte

• Midlertidig ansatte er mer fornøyde med bemanningssituasjonen, men 
opplever i større grad utfordringer relatert til språk og kommunikasjon.



Mobbing/trakassering totalt
• Figuren viser at blant alle 
sjøansatte har ca 27% opplevd 
en eller flere former for 
mobbing/trakassering. 

• Mellom fartøytypene varierer 
resultatet fra 19% til 32%. 

• Det er flest som har opplevd 
baksnakking og ryktespredning 
(14%) og personrettet kritikk 
(11%). 
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Foredragsholdernotater
Presentasjonsnotater
Spm: Har du blitt utsatt for en av følgende på arbeidsplassen i en lengre periode i løpet av de siste 12 månedene?

Alternativ:
Utestengelse
Personrettet kritikk
Gjentatte påminnelser om tidligere feil
Vedvarende kritikk av arbeidsinnsatts
Upassende morsomheter på din bekostning
Baksnakking og/eller ryktespredning




Mobbing/trakassering totalt (% av hvert kjønn)
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26 %

74 %

Mobbing/trakassering - menn (5524 personer)

Ja Nei

39%

61%

Mobbing/trakassering - kvinner (391 personer)

Ja Nei

Foredragsholdernotater
Presentasjonsnotater
Spm: Har du blitt utsatt for en av følgende på arbeidsplassen i en lengre periode i løpet av de siste 12 månedene?

Alternativ:
Utestengelse
Personrettet kritikk
Gjentatte påminnelser om tidligere feil
Vedvarende kritikk av arbeidsinnsatts
Upassende morsomheter på din bekostning
Baksnakking og/eller ryktespredning




Mobbing/trakassering
• 2% av alle sjøansatte har 
opplevd seksuell trakassering 
siste 12 måneder. 

• Ser vi på de nesten 400 
kvinnene som har svart på 
undersøkelsen, har 15% 
opplevd seksuell trakassering 
siste 12 mnd! 
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Foredragsholdernotater
Presentasjonsnotater
Spm:
Har du i løpet av de siste 12 månedene blitt utsatt for uønsket seksuell oppmerksomhet ved din arbeidsplass, eller andre steder du har vært med dine kolleger?
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90,0 %

Under 26 år
261 stk

26–35 år
698 stk

36–45 år
679 stk

46–55 år
846 stk
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493 stk
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Nei Ja

Foredragsholdernotater
Presentasjonsnotater
Gjennomgående flere som svarer de blir mobbet/trakassert på passasjerskip.

Små tall for flyttbar innretning.
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66,3 % 63,5 %
70,9 % 71,1 %

79,8 %

33,7 % 36,5 %
29,1 % 28,9 %

20,2 %
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Dekk - Lasteskip

Nei Ja
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68,3 %

80,5 %

65,9 % 68,2 %

79,0 %
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19,5 %
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0,0 %
10,0 %
20,0 %
30,0 %
40,0 %
50,0 %
60,0 %
70,0 %
80,0 %
90,0 %

Under 26 år
41 stk
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Bro - Passasjerskip

Nei Ja

65,1 % 61,6 % 63,0 % 64,1 %

77,3 %

34,9 % 38,4 % 37,0 % 35,9 %

22,7 %
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40,0 %

86,1 % 83,7 % 82,2 %
87,8 %

60,0 %
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Seksuell trakassering – 
kvinner
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18,40%

81,60%

Lasteskip (totalt 87 kvinner)

Ja Nei

15,14%

84,86%

Passasjerskip (totalt 284 kvinner)

Ja Nei

9%

91%

Fiskefartøy (totalt 11 kvinner)

Ja Nei

15,70%

84,30%

Totalt kvinner (382 stk)

Ja Nei
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Resultater enkelte tema sammenlignet med 2021 og 2019
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Foredragsholdernotater
Presentasjonsnotater
Det er en antydning til negativ utvikling i andel sjøansatte som har vært i alvorlig ulykke eller i en situasjon som kunne utviklet seg til en alvorlig hendelse siste 12 måneder sammenlignet med forrige undersøkelse i 2021. Det stemmer også overens med ulykkesstatistikken for næringsfartøy. Den viser relativt stabilt med ulykker, med en økning i rapporterte nestenulykker.

Det ses videre en svak negativ endring i andel som utfører risikovurdering i forkant av risikofylte arbeidsoperasjoner sammenlignet med tidligere. De to siste årene, i 2021 og 2022, har fokusområdet til Sjøfartsdirektoratet vært sikkerhetskultur og risikoforståelse. Det hadde av blant annet denne grunn vært ønskelig å heller se en positiv utvikling på denne.

Det er en liten, men positiv, utvikling i andel som jobber over 14 timer per døgn ukentlig eller oftere. Resultatene for andel som jobber over 14 timer per døgn er ikke gjengitt for 2019 ettersom det da ble etterspurt andel som jobbet over 16 timer per døgn.
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Foredragsholdernotater
Presentasjonsnotater
Blant ansatte på lasteskip  angir ca. 26% at de har opplevd en eller flere former for vedvarende mobbing eller trakassering siste 12 måneder  Skal vel stå lasteskip her?
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Foredragsholdernotater
Presentasjonsnotater
Blant ansatte på fiskefartøy angir ca. 26% at de har opplevd en eller flere former for vedvarende mobbing eller trakassering siste 12 måneder 
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